



Προσλήψεις στα Κέντρα Πρόνοιας

«Αλλαγές στα επιδόματα παιδιού και στέγασης για τους πολίτες τρίτων χωρών» προαναγγέλλει μέσω των «Π» η υφυπουργός Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, Δόμνα Μιχαηλίδου

Στον **ΚΩΣΤΑ ΠΑΠΑΧΛΙΜΗΤΣΟ**
costaspap@gmail.com

Τον διπλό στόχο της κυβέρνησης για τα ασυνόδευτα προσφυγόπουλα αναλύει στα «Π» η Δόμνα Μιχαηλίδου, υφυπουργός Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, αρμόδια για θέματα πρόνοιας και κοινωνικής αλληλεγγύης. Να δημιουργηθούν μακροχρόνιες δομές φιλοξενίας και να προχωρήσουν οι διαδικασίες επανένωσης με τις οικογένειές τους που βρίσκονται σε άλλες ευρωπαϊκές χώρες. Προαναγγέλλει, επίσης, αλλαγές στα επιδόματα παιδιού και στέγασης για τους πολίτες τρίτων χωρών.

Ηταν έτοιμη η κυβέρνηση για την αντιμετώπιση του Μεταναστευτικού; Θα δώσουν τη λύση τα κλειστά κέντρα και οι περιπολίες στο Ανατολικό Αιγαίο;
Είναι γεγονός ότι επί ΣΥΡΙΖΑ δεν υπήρχε στρατηγικός σχεδιασμός για τη διαχείριση του Μεταναστευτικού. Η φύλαξη των συνόρων ήταν ανεπαρκής, χωρίς βασικές υποδομές και τεχνολογικά εργαλεία παρακολούθησης των θαλάσσιων ροών. Το σύστημα ασύλου δεν λειτουργούσε αποτελεσματικά και οι αιτήσεις ξεπερνούσαν τις 70.000. Ακολουθούμε, ήδη, διαφορετικά πολιτικά, που στριμφίζεται σε τέσσερις άξονες: τη φύλαξη των συνόρων, την επιτάχυνση των διαδικασιών ασύλου, την αύξηση επιστροφών και τα κλειστά κέντρα. Και είναι περισσότερο από βέβαιο ότι λειτουργεί αποτρεπτικά, όπως αποτρεπτικά θα λειτουργήσει και η πύκνωση των περιπολιών στο Ανατ. Αιγαίο.

Πόσα ασυνόδευτα ανήλικα βρίσκονται στα κέντρα μας και ποιες πρωτοβουλίες θα πάρετε για την προστασία τους και για την επανένωση με τις οικογένειές τους;
Σύμφωνα με τα τελευταία στοιχεία του Εθνικού Κέντρου Κοινωνικής Αλληλεγγύης, το οποίο είναι ο αρμόδιος φορέας για την προστασία των ασυνόδευτων παιδιών και εποπτεύεται από το υπουργείο μας, αυτά τη στιγμή στην Ελλάδα βρίσκονται 5.162 παιδιά. Το μεγαλύτερο μέρος αυτών είναι άνω των 14 ετών. Η προστασία της ενιαίοτητας αυτής κατηγορίας παιδιών αποτελεί προτεραιότητα της κυβέρνησής μας, γεγονός το οποίο τόνισε και ο ίδιος ο πρωθυπουργός με παρέμβασή του και με την ανακοίνωση εθνικού συντονισμού για το θέμα αυτό, ανά-

γοντάς το σε μια συνολική εθνική προσπάθεια. Εμείς εργαζόμαστε προς δύο αναγκαίες κατευθύνσεις. Αφενός, να αυξηθούν οι μακροχρόνιες δομές φιλοξενίας και, αφετέρου, να επισπευσθεί η ολοκλήρωση των διαδικασιών επανένωσης, καθώς αρκετά από αυτά τα παιδιά έχουν συγγενείς σε άλλη ευρωπαϊκή χώρα. Για το πρώτο εργαζόμαστε τοπικά με όλους τους εμπλεκόμενους φορείς, όπως ΜΚΟ, δήμους, την Κεντρική Ένωση Δήμων Ελλάδος, το ΕΚΚΑ, το Ταμείο Ασύλου και Μετανάστευσης και την Ευρωπαϊκή Επιτροπή. Για το δεύτερο εργαζόμαστε σε διεθνές επίπεδο, διενεργώντας επαφές με άλλες ευρωπαϊκές χώρες.

Θα υπάρξουν αλλαγές στα επιδόματα που λαμβάνουν αλλοδαποί που ζουν στη χώρα μας και ποιες θα είναι αυτές;

Η κυβέρνηση έχει δεσμευθεί ότι κανένα επίδομα δεν θα κοπεί. Αυτό ισχύει για όλες τις κατηγορίες των δικαιούχων. Από την άλλη, στόχος μας είναι να βελτιωθεί η αποτελεσματικότητα της κοινωνικής μας πολιτικής, η οποία επιτυγχάνεται μέσω της διασύνδεσης των επιμέρους μητρώων των δικαιούχων και της πιο στοχευμένης κατανομής των επιδομάτων. Αναφορικά με τα κριτήρια, επείκνται ορισμένες αλλαγές στα επιδόματα παιδιού και στέγασης για τους πολίτες τρίτων χωρών, ενώ θα υπάρξει και αύξηση του απαιτούμενου χρόνου διαμονής στην Ελλάδα από τα 5 στα 10 έτη για κάποιες κατηγορίες, προκειμένου να υπάρχει μια ικανή χρονική διάρκεια για την απόκτηση ισχυρού βιοτικού δεσμού με τη χώρα.

Πότε και με ποια κριτήρια θα δίνεται το επίδομα γέννησης; Αρκεί το κονδύλι που έχει περιληφθεί στον Προϋπολογισμό για να καλυφθούν όλοι οι δικαιούχοι;

Η δέσμευση η δική μας και του πρωθυπουργού παραμένει στο ακέραιο. Από 1ης/1/2020 θα καταβάλλεται επίδομα γέννησης ύψους 2.000 ευρώ για κάθε παιδί που γεννιέται στην Ελλάδα. Στόχος μας είναι η μείωση των αντικινήτρων της τεκνοποίησης, που σε πολλές περιπτώσεις σχετίζονται και με την αύξηση του κόστους του νοικοκυριού μετά την έλευση ενός νέου μέλους. Θα θεθεί ένα κριτήριο εισοδηματικό, αλλά, όπως έχουμε τόνισει, πρόκειται για ένα οριζόντιο μέτρο, ένα δημογραφικό και όχι προνοιακό μέτρο, από το οποίο εξαιρούνται, για ευνοήσιμους λόγους, οι γονείς με πολύ υψηλά εισοδήματα. Εννοείται ότι το ποσό που έχει ενταχθεί ήδη



Αυτή τη στιγμή στην Ελλάδα βρίσκονται ασυνόδευτα 5.162 παιδιά. Πρέπει να επισπευσθεί η ολοκλήρωση των διαδικασιών επανένωσης, καθώς αρκετά από αυτά τα παιδιά έχουν συγγενείς σε άλλη ευρωπαϊκή χώρα

στον Προϋπολογισμό του 2020 επαρκεί για να καλυφθούν όλοι οι δικαιούχοι.

Θα πάρετε κάποια πρωτοβουλία για να στριμφίσετε τα ιδρύματα που έχετε υπό την εποπτεία σας;

Η ενδυνάμωση των Κέντρων Κοινωνικής Πρόνοιας που βρίσκονται υπό την εποπτεία του υπουργείου βρέθηκε και βρίσκεται στις άμεσες προτεραιότητές μας, ήδη από την

πρώτη ημέρα. Κι αυτό γιατί αναλάβει το υπουργείο και βρήκαμε τους φορείς αυτούς να αντιμετωπίζουν σοβαρά προβλήματα βιωσιμότητας και λειτουργίας: υποστελέχωση, απουσία κεντρικής διοικητικής υπηρεσίας, απουσία οργανισμών, εσωστρέφεια, ελλιπείς υποδομές, προβλήματα στέγασης ιδρυμάτων, υπέρβαση δαπανών κ.ά. Διασφαλίζουμε ότι τα Κέντρα Κοινωνικής Πρόνοιας στελεχώνονται άμεσα και αποκτούν τώρα χαρακτηριστικά που θα τους επιτρέψουν να λειτουργούν στο 100% των υπαρχουσών δυνατοτήτων τους, αλλά, ταυτόχρονα, και να εξελιχθούν. Προς τον σκοπό αυτό, η στρατηγική μας αναπτύσσεται σε συγκεκριμένους άξονες. Αρχικά, να αποκτήσουν τα Κέντρα Οργανισμό που θα διευκολύνει την καθημερινή τους διοίκηση και λειτουργία, κάτι που εκκρεμεί από το 2013. Επίσης, δεδομένου ότι η προηγούμενη κυβέρνηση καθυστέρησε αδικαιολογητά τις διαδικασίες για την πρόκληση μόνιμου προσωπικού των Κέντρων, έγιναν όλες οι απαραίτητες ενέργειες για τη δημοσίευση προκήρυξης μέσω ΑΣΕΠ. Προτεραιότητα δίνεται και στην ενίσχυση της εξωστρέφειας των Κέντρων και, κατ' επέκταση, στο περαιτέρω άνοιγμά τους στις τοπικές κοινωνίες μέσα από συνέργειες, αλλά και μέσα από την ενεργό συμμετοχή των πολιτών. Τέλος, ήδη προετοιμάζεται ένας ολοκληρωμένος σχεδιασμός για την αποϊδρυματοποίηση, η οποία αποτελεί και τη μεγάλη πρόκληση για το προνοιακό σύστημα της χώρας την επόμενη δεκαετία. Κομβικό ρόλο σε αυτό κατέχουν και οι Στέγες Υποστηρίζομενες Διαβίωσης.

2. ΔΗΜΟΓΡΑΦΙΚΗ ΑΠΟΡΡΥΘΜΙΣΗ ΤΩΝ ΑΚΡΙΤΙΚΩΝ ΠΕΡΙΟΧΩΝ

Μέσο: ΚΑΡΦΙ

Ημ. Έκδοσης: . . . 30/11/2019 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 30/11/2019

Σελίδα: 13



■ ΣΙΓΟΥΡΑ ΤΟ ΠΡΟΣΦΥΓΙΚΟ είναι ένα πρόβλημα που δεν αφορά μόνον στην Ελλάδα αλλά ολόκληρη τη Γηραιά Ήπειρο. Όμως το θέμα με την συμμόρφωση των ανθρώπων προκύπτει μόνο εδώ και δυστυχώς φαίνεται να γίνεται με δόλο.

Δεν υπάρχει από τη χώρα ουσιαστική πολιτική από τότε που έχει ξεσπάσει το προσφυγικό και όλες οι κυβερνήσεις έκρυβαν το θέμα κάτω από το χαλί και σήμερα βρίσκεται στα πρόθυρα της έκρηξης. Ακριτικοί, τοπικοί πληθυσμοί μιλούν για έντονα προβλήματα που δημιουργεί η συμμόρφωση αλλά δυστυχώς οι κραυγές αγωνίας τους δεν φτάνουν στα αστικά κέντρα.

Την ίδια ώρα - και ενώ οι υπεύθυνοι κωφεύουν ή δεν μπορούν να βρουν λύση και να ασκήσουν ουσιαστική πολιτική - οι εισροές συνεχίζονται με αμείωτη ένταση και μάλιστα δείχνουν και αυξητικές τάσεις. «Σύμφωνα με τα στοιχεία που διαθέτουμε, το 2015 861.630 άνθρωποι μπήκαν παράνομα στα νησιά του Αιγαίου και τον Εβρο.

Το 2016 έφτασαν 177.234, το 2017 ο αριθμός που ήρθαν παράνομα στην Ελλάδα έφτασε τους 36.310 ανθρώπους, το 2018 ανήλθαν στους 50.508 και από τις αρχές του 2019 μέχρι σήμερα στους 120.000», αναφέρει χαρακτηριστικά στο «Καρφί» ο Δρ. Κοινωνικών Επιστημών Θεοφάνης Μαλκίδης, ο οποίος στην συνέχεια υπογραμμίζει ότι «υπολογίζοντας αυτά



Δημογραφική απορρύθμιση των ακριτικών περιοχών

τα νούμερα, διαπιστώνει κανείς ότι από το 2015 έως σήμερα ήρθαν στην Ελλάδα παράνομα πάνω 1.300.000».

Με απλά μαθηματικά και βάσει των στοιχείων που προκύπτουν από την νορβηγική ΜΚΟ ο δρ. Μαλκίδης κρούει τον κώδωνα του κινδύνου πως επέρχεται δημογραφική αλλοίωση ή ακόμη και κατάρρευση.

«Οι αριθμοί της εισβολής-τονίζει και η δημογραφική προοπτική του Ελληνισμού απεικονίζουν, σε περίπτωση που δεν υπάρξει ανάσχεση και αλλαγή της παρούσας κατάστασης, ένα ζοφερό μέλλον. Ο μέσος εβδομαδιαίος όρος είναι 2.223 και ο τρέχων ετήσιος ρυθμός 120.000, είναι ίσος με 1.1% του πληθυσμού της Ελλάδας.

Την ίδια στιγμή τα στοιχεία για το δημογραφικό μας μέλλον αποκαλύπτουν την πραγματικότητα : Η ραγδαία δημογραφική κατάρρευση, η υπογεννητικότητα των Ελληνίδων, η μετανάστευση εκατοντάδων χιλιάδων νέων Ελλήνων στο εξωτερικό και η μαζική εισβολή από την Τουρκία διαμορφώνει μία διαφορετική Ελλαδική κοινωνία.

Στη συνέχεια ο κ. Μαλκίδης παραθέτει το παράδειγμα της Σάμου όπου οι γεννήσεις των προσφύγων ξεπερνούν αυτές των Ελλήνων κατοίκων του νησιού και τέλος ανοίγει ένα ακόμη θέμα. Αυτό της Μακεδονίας, μετά το όνομα η προσέλευση χιλιάδων προσφύγων τον προβληματίζει ιδιαίτερα». Α.Θ.

3. ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΓΙΑ ΤΙΣ ΑΙΤΗΣΕΙΣ

Μέσο: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

Ημ. Έκδοσης: . . .30/11/2019 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .30/11/2019

Σελίδα: 6



ΜΕΤΕΓΓΡΑΦΕΣ

Ενημέρωση για τις αιτήσεις

Οι φοιτητές που έχουν καταθέσει ένσταση-αίτηση θεραπείας επί των αρχικών αποτελεσμάτων των ηλεκτρονικών αιτήσεων μετεγγραφής, από χθες μπορούν να ενημερώνονται για τα αποτελέσματα της αίτησής τους στην ιστοσελίδα του ΥΠΑΙΘ www.minedu.gov.gr μέσω της ειδικής εφαρμογής μετεγγραφών <https://transfer.it.minedu.gov.gr/>. Συνολικά κατατέθηκαν 3.893 ενστάσεις-αιτήσεις θεραπείας, εκ των οποίων έγιναν δεκτές οι 728, δηλ. ποσοστό 18,7%.

4. ΕΩΣ 15 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ ΟΙ ΑΙΤΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΕΠΙΔΟΜΑΤΑ ΠΑΙΔΙΟΥ ΤΟΥ 2019

Μέσο: AGRENDA

Ημ. Έκδοσης: . . .30/11/2019 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .30/11/2019

Σελίδα: 7



Έως 15 Ιανουαρίου οι αιτήσεις για επιδόματα παιδιού του 2019

Ανοιχτή μέχρι τις 15 Ιανουαρίου είναι η ηλεκτρονική πλατφόρμα Α21 για την υποβολή αίτησης επιδόματος παιδιού έτους 2019, όπως ενημερώνει η διοίκηση του ΟΠΕΚΑ. Ο Οργανισμός διευκρινίζει ότι η πλατφόρμα είναι διαθέσιμη από σήμερα για τους δικαιούχους του επιδόματος που δεν έχουν ακόμη υποβάλει αίτηση Α21 για το έτος 2019 και για όσους πολίτες ξεκίνησαν τη δημιουργία αίτησης Α21, αλλά δεν έκαναν οριστική υποβολή της. Οι δικαιούχοι μπορούν να υποβάλουν την αίτηση Α21 (στον σύνδεσμο <https://www.idika.gr/epidomapaidiou>) μέχρι 15 Ιανουαρίου.